

## **ОТЗЫВ**

на автореферат диссертации Самарина Артема Викторовича  
«Здоровьеформирующая среда вуза в культуре здоровья студенческой молодежи»,  
представленной на соискание ученой степени кандидата социологических наук по  
специальности 22.00.06 – «Социология культуры»

Диссертационное исследование А.В. Самарина представлено на актуальную тему для сегодняшнего состояния дел в вопросах укрепления здоровья населения в целом и студенческой молодежи в частности. Автором убедительно обосновывается необходимость обращения к теме формирования культуры здоровья студенческой молодежи и развития здоровьесформирующей среды современного университета.

Представленная автором степень научной разработанности проблемы (стр. 6-8) доказательно демонстрирует глубину и комплексность изучения и анализа темы и раскрывает все аспекты проведенного исследования.

Уже сама постановка задач диссертации включает новационные как теоретико-методологические, так технологические и прикладные направления исследования заявленной темы и достижения поставленной цели (стр. 9). Теоретическая часть работы представляет собой достаточно полное и последовательное изложение подходов к изучению проблем развития здоровьесформирующей среды вуза.

Эмпирическая и информационная база содержит нормативно-правовые акты РФ и Тюменской области, сведения официальной госстатистики, международной и российской базы интернет-ресурсов, а также социологические исследования и вторичный анализ результатов прикладных исследований современных российских социологов по вопросам здоровья и здорового образа жизни студенческой.

Многоаспектность научной новизны диссертации (стр. 11-12), интегрирующей в себе методологические, теоретические и др. концептуальные положения, детерминирована комплексностью видения автором темы и изучаемой проблематики.

К позитивным аспектам представленной работы считаю возможным отнести выявление приоритетных направлений развития здоровьесформирующей среды современного университета, которые направлены на формирование ценностных установок студентов на здоровье. Конечным результатом и практическим итогом диссертационной работы явилась разработка теоретических и практических основ развития вузовской здоровьесформирующей среды и системы мер по ее реализации.

Наибольший интерес вызывает эмпирическая часть исследования, на основании которой автором обобщены и систематизированы направления деятельности университетов по формированию культуры здоровья, а также выявлены проблемы, затрудняющие развитие здоровьесформирующей среды в вузовских условиях.

Достоверность результатов научно-теоретической части диссертационной работы убедительно подтверждает его эмпирическая база, включающая несколько видов социологических исследований: анкетный опрос – 1040 человек; экспертный опрос – 27 человек; традиционный (классический) внутренний анализ документов, размещенных на сайтах ведущих вузов России (стр.10-11).

Таким образом, указанные моменты говорят об актуальности, новизне, практической ориентированности данного исследования. Считаю, что все поставленные в работе задачи успешно решены.

Автореферат и опубликованные статьи отражают содержание диссертации, ее положения и выводы отражены в 27 научных публикациях, в т.ч. в научных изданиях, включенных в Перечень ВАК Минобрнауки РФ и индексируемых базой Web of Science. Работа соответствует паспорту специальности 22.00.06 – «Социология культуры» в части п.2 – «Культура и социальные взаимодействия. Социальные функции культуры»; п.7 – «Проблема субъекта культурных изменений»; п.8 – «Социальная регуляция культурной деятельности. Власть и культура. Культура и социальный контроль».

Диссертационное исследование соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям, выдвигаемым на соискание ученой степени кандидата социологических наук, а соискатель Самарин Артём Викторович заслуживает присуждения искомой степени по специальности 22.00.06 – «Социология культуры».

«15» июня 2021 г.

Согласна на дальнейшую обработку моих персональных данных.

Автор отзыва: Загревская Александра Ивановна

Место работы: Национальный исследовательский Томский государственный университет

Должность: заведующий кафедрой теоретических основ и технологий физкультурно-спортивной деятельности

Ученая степень, звание: доктор педагогических наук, доцент

Почтовый адрес: 634050, г. Томск, пр. Ленина, 36.

Телефон: 8(3822) 529-725

Электронная почта: [A.Zagrevskaya@yandex.ru](mailto:A.Zagrevskaya@yandex.ru)

ПОДПИСЬ УДОСТОВЕРЯЮ  
ВЕДУЩИЙ ДОКТОРОВОВЕД  
УПРАВЛЕНИЯ ДЕЛАМИ

И. В. АНРИЕНКО

